

asát.

Kritikai művek

A külföldi gőzfejlesztés iránti iránymutatás.

A nyolc évtizedes gőzfejlesztést a múlt század nagy névelés nemben nyúl nagy nyugtalanság jellemzi. Azok az eszmék és azok a megfontolások, amelyeket a liberális hívek egy évszázad követhetősége, a liberális hívekkel kidolgoztak, s amelyeket a népi és a keresztény munkások a klasszikusnak, vagy inkább a keresztény keresztény maradásuk ohajit kifejezések, tekintélyüket és, sőt érdekeiket vakmerően védtek. Azok az orszákok, amelyek gyökeresen és hirtelen maradtak velük, azok az országok, amelyek az n. n. autoritár rendszerrel nemben szüntelen egyre több olyan jelenség és változás áll elő, amelyek a liberális elvekkel össze nem egyeztetők, és ezért azoknak meg nem magyarázhatók, úgy, hogy ott is mélyreható bírálat nem hirtelen és nem a forradalmi jellegű átálalásokról, hanem a sem tejedelmét, sem mélyreható illetően, mégis fragmentális, gondolatokat és újításokat vetett fel, és már annyi ideje tart, hogy a tudomány nem térhet ki az elöl a feladata elöl, hogy náluk tudományt seppen, őket rendszeresen és kritikusul megkísérelje. Ez a munka annál fontosabb, mert mint a magyar nyelvészet, „századunk forradalmi jellegű mozgalmi - az egyedül Bronnórában uralkodó új formában sehol sem ismerjesülő maximezmuson kívül - jöveléti szempontból nem vártak oly mértékben előre megfontolva, mint a felvilágosodással és a francia forradalommal bevetett XX. századbeli fejlődés. A mi alkotmányozói doktrínáinkat jellegzetes növekedésük, a gyakorlati

A Magyar Királyság társadalmi intézet amely céljait tünteti ki, hogy tudományos és művelődési területein a hazai és külföldi népeket kapcsolatait fenntartsa, kiadványok kiadásán keresztül közelebb hozza a népet, amelyeket emellett a polgári életben lévő állampolgárokat a népi életben a kritikai felvilágosításra való áttérésre segítse. (190 l.), a másik a Magyar Királyság társadalmi intézetének a mai állapotában. (160 l.)

Dráffy Mihály Franciaország területi önkormányzatáról

ban kiadott munkájának megismerésére és testületi ön-
 kormányzatnak kevésbé feldalgorott és aktuálisabb problé-
 máit vizsgálja. Arra a fontos eredményre jut hogy a testüle-
 ti önkormányzat megvalósul a demokratikus Franciaország-
 ban ~~az~~ épülő növekvő népesség juttatására, mint az autonóm
 államokban, ami arra vall, hogy a testületi önkormányzat által
 mas nemzeti megvalósul a mai közigazgatás különösen fel-
 datainak, és ezért az a XX. századi állam egyik vizsgálendő
 vonása.

Mantonyi János műveiben nem egy állam egy problémá-
 jának vizsgálataira vonatkozik, hanem áttekinthető képlet tart
~~is~~ azok felől a vattórák felől, amelyek között, főleg európai
 kontinentális államokban mutatkozó, rendkívüli jelentőségű poli-
 tikai fejlődés a klasszikus alkotmány. Jajalom lényegét tevő
 jogi viszonylatokban, így az államhatárok elválasztása, az
 egyenlőség problémái, a jajallam jogalma stb. területét
 ben eldőltek. Másfelől behatóan vizsgálta az alkotmányos
 jajallamok leglényesebb intézményeinek, a közigazgatási bírósá-
 gokhoz alakulásait és mélyreható vattórák körépette.
 A szerző arra a mély feladatra vállalkozott, hogy egy nagy
 kiterjedésű, kiforratlan és növekvő jogterületet átvele-
 géljen, az ott megállapítható új viszonylatokat felismerje és
 magyarázza, és a ma már csak ~~korábban~~ ^{korábban} érvényes nézi
 elmelet ~~mellett~~ ^{mellett} titeleivel és elméivel való ~~az~~ egybevetés út-
 jával ~~az~~ ^{az} tájékoztatson a közigazgatási jognak a XX.
 század államokban kialakuló tendenciáiról. A feladat ne-
 nek még sem a magyar, sem a külföldi irodalomban
 nem volt a termékei nem jelentős meg. Mantonyi Jánosnak
 a vállalkozás a kiválóan sikerült. Errel nem csak nagy merítke-
 set, a külföldi irodalomban való alapos tájékozottságot és
 giudiciumot igazolta, hanem a magyar irodalomban egy
 kézzel, úttörő munkával gazdagította.

X 42-